
Auswertung Konjunkturumfrage

2021 – 2022
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Frage II. a): Die aktuelle Geschäftslage ist …

gut befriedigend schlecht
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Frage II. b): Die Geschäftserwartungen für die nächsten
sechs Monate sind … 

besser gleichbleibend schlechter
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Frage III. a): die aktuelle Auftragslage ist … 

gut befriedigend schlecht



© METALL NRW 5

13%

17%

7%

8%

70%

73%

48%

58%

17%

10%

45%

34%

0% 50% 100%

Inland 2021

Ausland 2021

Inland 2022

Ausland 2022

Frage III. b): Die Erwartungen zur Auftragslage in den nächsten 
sechs Monaten sind … 

besser gleichbleibend schlechter
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Frage IV. a): Die aktuelle Ertragslage ist …

gut befriedigend schlecht
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Frage IV. b): Die Ertragserwartungen für die nächsten 
sechs Monate sind … 

besser gleichbleibend schlechter
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Frage VI.: Die voraussichtlich Investitionen im Vergleich zum Vorjahr 

steigend gleichbleibend sinkend
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Frage V. a) + b): Die Entwicklung der Beschäftigung 2021 / 2022

letzten sechs Monaten nächsten sechs Monaten

(Mehrfachnennungen möglich)
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Frage V. a) + b): Die Entwicklung der Beschäftigung 2022 / 2023

letzten sechs Monaten nächsten sechs Monaten

(Mehrfachnennungen möglich)
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Frage V. c): Die voraussichtliche Entwicklung der Ausbildungsplätze 2023

2023 2022
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Absatzeinbrüche in Ukraine / Russland]

Container-Mangel / Transportkosten

Sperrung der A 45

Gestörte Zulieferung

Fachkräftemangel

Allgemein mangelnde Nachfrage (Neuaufträge)

Hohe Energiekosten

Frage: Was verschlechtert Ihre wirtschaftliche Lage zurzeit 
überdurchschnittlich? 

(Mehrfachnennungen möglich)


